BHAMA



Общественно-политическая газета Сорокинского района Тюменской области

№ 67 (10184) 20 августа 2025 года

Издается с 1 сентября 1931 года

Подписной индекс 54349

Реклама, объявления: 2-23-30, 2-19-56 Новости района онлайн:

- ▶ Одноклассники: ok.ru/ soroka.rus
- ▶ ВКонтакте: vk.com/soroka_ru
- ▶ радио Сорокино 103,2 FM

Прикоснуться к истории

Общество. Ветераны района побывали в гостях у Татьяны Нестеровой, председателя первичной ветеранской организации Центра культуры и досуга



В На снимке: Экспозиции радушной хозяйки Татьяны Нестеровой рассматривают гости / ФОТО: ABTOP

Оксана Барсукова

Приближающаяся осень - это не только время перемен в природе, но и важный период для общественных организаций, когда подводятся итоги работы за год.

В преддверии отчётно-выборных собраний принято уделять особое внимание оценке деятельности первичных ветеранских организаций. В рамках этой инициативы состоялась познавательная экскурсия в ветеранскую организацию Центра культуры и досуга, где участники смогли глубже ознакомиться с историей нашего района и его культурными традициями.

Экскурсию провела председа-

тель первичной организации Татьяна Архиповна Нестерова, которая также является руководителем центра историкокраеведческой работы. С энтузиазмом и увлечением она рассказала о богатом наследии нашего района, о значимых событиях, формировавших его облик, и о вкладе местных жителей в защиту Родины в разные исторические эпохи. Гости были поражены тем, насколько глубоко укоренены эти традиции в сознании людей, и отметили важность сохранения исторической памяти для будущих поколений. Это мероприятие стало ярким примером активного участия пенсионеров в жизни сообщества, что, безусловно, вдохновляет на дальнейшие свершения.

После экскурсии участников

мероприятия порадовал выступлением хор «Родничок» под руководством аккомпаниатора Павла Назаркина. Их песни, наполненные душевностью и теплотой, добавили праздничной атмосферы и стали ярким продолжением встречи. Гости с удовольствием слушали мелодии, аплодируя артистам и создавая атмосферу единства и радости. Каждый номер сопровождался искренними улыбками и восторженными откликами, что подчеркивало важность культурных мероприятий для сплочения сообщества.

Не обошлось и без угощений – для всех присутствующих были подготовлены сладости и напитки, что сделало встречу ещё более теплой и дружеской. Общение за столом стало прекрасной возможностью для

участников поделиться своими воспоминаниями и впечатлениями, обсудить актуальные вопросы и просто насладиться компанией друг друга.

В целом, мероприятие прошло на высоком уровне и оставило у участников только положительные эмоции. Оно стало не только возможностью оценить работу ветеранской организации, но и важным шагом к укреплению связей в сообществе. Подобные встречи подтверждают, что история и культура нашего района живут в сердцах его жителей, а активное участие пенсионеров в жизни общества является залогом дальнейшего развития и процветания. Впереди нас ждут новые свершения и достижения, и мы уверены, что вместе мы сможем многое!

Меры поддержки

Упрощен процесс получения государственной помощи для семей

Для реализации положений Федерального закона "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей", который президент утвердил в июне 2025 года, правительство внесло новые изменения в правила материнского капитала.

Эти изменения направлены на упрощение процесса получения государственной помощи для семей и повышение их благосостояния.

Одним из ключевых нововведений стало сокращение сроков рассмотрения заявлений Социальным фондом. Теперь обычные заявления обрабатываются всего за 5 рабочих дней вместо прежних 10, а если требуются дополнительные документы, срок сокращен с 20 до 12 рабочих дней. Премьер-министр Михаил Мишустин акцентировал внимание на важности этих изменений, заявив: "Важно, чтобы родители имели больше времени на детей, а не на оформление бумаг". Это подчеркивает стремление правительства создать более комфортные условия для семей с детьми и улучшить качество жизни граждан. Что касается размеров материнского капитала, то на сегодняшний день он составляет около 690 тысяч рублей на первого ребенка и свыше 900 тысяч рублей на второго и последующих детей. Эти суммы не являются фиксированными, так как механизм материнского капитала постоянно развивается, а размеры ежегодно индексируются в соответствии с инфляцией и изменениями в экономической ситуации. Новые изменения в правилах материнского капитала представляют собой важный шаг к поддержке семей с детьми. Правительство продолжает работать над тем, чтобы сделать процесс получения государственной помощи максимально простым и доступным для всех нуждающихся, создавая при этом более благоприятные условия для жизни и развития семей в России.

Соб. инф.

Погода в районе gismeteo.ru

СРЕДА	0	+20
20 августа	0	+15

ЧЕТВЕРГ	(ià	0	+17
21 августа		0	+14

ПЯТНИЦА	id.	0	+19
22 августа		0	+16

СУББОТА	0	+21
23 августа	0	+14

«Знамя труда» | 20.08. 2025 | №67 (10184) «Знамя труда» | **20.08.**2025 | №67 (10184

для подписки на

Больше

в наших

группах

90 лет мудрости и стойкости

Твои люди, село! Юбилей отметила жительница Пинигинского

сельского поселения

Свой 90-й день рождения отметила Августа Яковлевна Чикирева, жительница Пинигинского сельского поселения.

Это не просто день рождения, а важная веха в жизни удивительной женщины, заслуженного передовика сельского хозяйства, многократного победителя социалистических соревнований. За эти девять десятилетий она прошла через радости и испытания, накопив бесценный жизненный опыт и мудрость, которыми щедро делится с окружающими

В этот торжественный день именинницу пришли поздравить первый заместитель главы района Андрей Полеваев, глава Пинигинского сельского поселения Сергей Рачёв и председатель Совета ветеранов Людмила Конокова. Гости вручили юбиляру памятный адрес, цветы и подарки, выражая тёплые пожелания крепкого здоровья, бодрости духа и заботы близких. Августа Яковлевна, как и многие её ровесники, пережила детство. опалённое войной, и испытания послевоенных лет. Эти тяжелые учили стойкости и трудолюбию.



возраст, юбилярша сохранила годы закалили её характер, на- оптимизм и любовь к жизни. вдохновляя окружающих своим За свою жизнь она внесла значи- примером. Она является симтельный вклад в развитие сель- волом стойкости и преданноского хозяйства, став примером сти делу, что делает её легендой среди жителей района.

Несмотря на свой почтенный Юбилей Августы Яковлевны Чи-

для праздника, но и возможность отдать дань уважения её жающих. Каждый новый день стью. приносит ей радость, а забота

киревой — это не только повод и любовь близких согревают её сердце. Августа Яковлевна является примером здоровья, счажизненному пути. Она стала стья и стойкости, продолжая раживым свидетельством истории, довать своих родных и друзей и её опыт вдохновляет всех окру- своим присутствием и мудро-

Интеллектуальные приключения под зонтиком

Дела библиотечные. Библиомарафон объединяет любителей

литературы и чтения

Ксения Березина

Вечерняя площадка «Би- бедители, проявившие вни**блиотека под зонтиком»** мательность, находчивость и вновь собрала любителей ин- страсть к литературе, унесли теллектуальных игр и литера- домой не только призы, но и турных приключений!

кательный «Вечерний библио- оставив у всех участников марафон», который объединил яркие воспоминания. «Библиовсех, кто любит книги, литера- тека под зонтиком» продолжает туру и творчество. Участникам радовать своих гостей новыми была предложена возможность встречами и интересными сопродемонстрировать свои бытиями, и впереди нас ждут знания и умения в дружеской ещё более захватывающие ини вдохновляющей атмосфере, теллектуальные приключения! наполненной духом соревно- - Мы очень рады видеть такую

Игрокам предстояло пройти «Вечернем библиомарафо-Все игроки отметили, что ниям. Мы стремимся создать но и пространством, где за- тешествие по миру книг и идей!

получили массу удовольствия от участия в игре. Понезабываемые впечатления. Таким образом, вечер завер-Недавно здесь прошёл увле- шился на позитивной ноте,

активную аудиторию на нашем атмосферу, где каждый может рождаются новые дружеские через серию увлекательных не». Это мероприятие стало но и получить удовольствие испытаний, включая вик- настоящим праздником для торины по известным про- любителей литературы и инизведениям русских писа- теллектуальных игр, - расскателей, исторические факты, зала Евгения Селиверстова, ребусы и творческие зада- библиотекарь районной биния. Каждый участник проя- блиотеки. - Участники проявивил свои лучшие качества: бы- ли невероятную эрудицию и Вечерняя площадка «Библио- и знаний. Приглашаем всех строту реакции, аналитическое креативность, что только подмышление и глубокое понима- тверждает, как важно разви- ся не только местом для интел- нашим встречам и вместе отние литературного материала. вать интерес к чтению и зна-



На снимке: интересно и весело ребята проводят последние летни деньки на вечерней площадке при библиотеке / фото: АРХИВ

не только проверить свои силы, связи и вдохновение. Мы увеот общения с единомышленниками. Надеемся, что такие чтения и любви к литератумероприятия станут регуляр- ре среди молодёжи. Впереди ными, и мы сможем вдохно- нас ждут новые увлекательные вить ещё больше людей на мероприятия, которые подановые литературные открытия! рят ещё больше ярких эмоций тека под зонтиком» становит- желающих присоединиться к лектуальных соревнований, правиться в захватывающее пу-

рены, что такие события способствуют развитию культуры Патриотизм

На предприятиях области увековечивают память героев

Владимир Дымов

2025 год объявлен Годом героев в Тюменской области — значимой инициативой, направленной на увековечивание памяти участников специальной военной операции (СВО) и создание лучших условий для трудящихся

В регионе продолжается реализация инициатив по увековечиванию памяти участников специальной военной операции. Год Героев, объявленный по инициативе губернатора Александра Моора, сопровождается поддержкой ветеранов СВО и их семей. Идея реализуется в рамках двух проектов: "Рабочее место героя" и "Герои среди нас". Эти программы инициированы губернатором Александром Моором и разработаны комиссией "Живи и работай в России". Их цель — не просто почтить подвиг героев, но и укрепить дух уважения в каждом коллективе.

В чем суть? Предприятия устанавливают памятные таблички на рабочих местах героев. На них фото, краткая биография и заслуги участников СВО, чтобы каждый сотрудник и посетитель мог узнать и

вспомнить о подвиге. Первый регион запуска проекта — Луганская Народная Республика, где на заводе "Лугамаш" уже установлено пять таких досок. В Тюменской области мемориалы появились на нефтяных предприятиях память увековечена для восьми героев и одного волонтера-погибшего. Для желающих присоеди-

ниться инструкция и методики размещены на сайте департамента труда и засти. Это не только память — это поддержка семей, патриотическое воспитание и укрепление искреннего уважения к тем, кто

В Тюменской области к инициативе уже присоединились несколько крупных нефтяных предприятий. Они увековечили память восьми бойцов и одного волонтёра, погибшего при оказании гуманитарной помощи.

стоит на страже мира.

Приглашаем предприятия и организации района принять участие в проектах и внести свой вклад в нашу общую историю геСорокинского района

14 августа Сорокинский Центр культурного развития посетила необычная гостья - Людмила Ивановна Склянова, дочь Ивана Тимофеевича Гейко.

Директор Центра культуры и досуга Станислав Мордасов вместе со своим коллективом радушно встретили женщину. При входе в ЦКД её приветствовали не только работники культуры, но и ансамбль «КрАсота» из Екатеринбурга с песней. Не успела Людмила Иванов-

на прийти в себя от волнения, как директор уже пригласил её на экскурсию по современному зданию Центра. Экскурсия погрузила Л.И.Склянову в воспоминания о прошлом, о той работников культуры, какие наский процесс и какие кружки были популярны среди местсела. В ходе экскурсии Людми-



атмосфере, которая царила в ской деятельности в учреждестаром здании Дома Культуры, о ниях культуры, ведь для каждо- В семье Ивана Тимофеевича том, как строилась деятельность го творческого человека работа – это тоже семья и второй дом. — Вспоминая, каким было наше село раньше и как оно школе. Мама, Таисья Артемьевпреобразилось сейчас, пониных жителей. Воспоминания маешь: красота действитель- папа, Иван Тимофеевич. — в оживились, стоило лишь про- но особая! Испытываешь исизнести фамилии тех, кто стоял креннюю гордость, видя, что у истоков народного искусства имя моего отца носит замечательный Центр культурнола Склянова познакомилась с го развития. Радует, насколько теми, кто работает сегодня, и заметны изменения и нововвеузнала о коллективах художе- дения. Очень приятно вновь ственной самодеятельности, вернуться в родное село, подействующих в нашем ЦКР. Об- встречаться с земляками, просуждение затронуло множество ГУЛЯТЬСЯ ПО ЗНАКОМЫМ УЛИЦАМ И ВМЕСТЕ С СОРОКИНСКИМ ДАЛ ВЫинтересных тем — от семейных окунуться в тёплые воспомина- сокую оценку, включая приисторий до нюансов творче- ния детства, — делится впечат- своение звания Заслуженно-

лениями Людмила Ивановна. Гейко росло трое детей – Людмила, Валерий и Ольга, все учились в сорокинской средней на, работала в библиотеке, а Ломе Культуры. После побелы ском конкурсе Иван Тимофеевич получил предложение стать руководителем Дворца культуры Боровской птицеческого развития, который

Встреча, согревшая душу

О земляках. Имя её отца присвоено Центру культурного развития

го работника культуры РСФСР. ства. Она вспоминает первую школу, дружбу с одноклассни-Людмила Ивановна, после окончания школы, получила ками, семейные праздники и, диплом Тобольского КПУ и вер- конечно, работу родителей, конулась в родное село дипло- торые внесли огромный вклад мированным библиотекарем. в развитие местного культур-Она работала в детской биного пространства. Несмотря блиотеке, которая в то время на десятилетия, проведенные вдали от родины, связь с Больрасполагалась на месте ЦДТ, шим Сорокином остается прочи здесь создала свою семью. ной, наполненной теплотой и Прошло ровно полвека с момента, когда семья покинула светлыми чувствами. Возвращаясь сюда спустя столько лет, Большое Сорокино. За эти пятьдесят лет накопилось немало Людмила Ивановна испытывавоспоминаний, связанных с ет радость от того, что имя её этими местами. Людмила Ива- отца увековечено в названии новна бережно хранит в сердце важного объекта культуры, который продолжает нести людям образы родных улиц, знакомых лиц и атмосферу своего дет- искусство и вдохновение.



Уборка и кормозаготовка продолжаются

Сельское хозяйство. Аграрии региона демонстрируют высокие результаты и готовятся к будущему сельхозсезону

ВИТЬ 4 ТЫС. ТОНН СЕМЯН. зяйства Тюменской области Что касается овощных куль-

продолжают активную убо- тур, то наибольшее колирочную кампанию, в ходе ко- чество собрано капусты торой на сегодняшний день – 3 тыс. 552 тонны, с урожайсобрано 94,1 тыс. тонн зерно- ностью 634 центнера с геквых и зернобобовых культур. тара. Также собрано 3 тыс. 152 тонны картофеля, 1 тыс. Уборка проходит в 15 муници- 562 тонны свеклы, 992 тонны палитетах региона, где общая моркови и 209 тонн салатов. площадь обмолота составила В уборочной кампании ак-29 тыс. 800 гектаров, а средняя урожайность достигла 32 носушилок и 1 тыс. 457 зерцентнера с гектара, согласно ноуборочных комбайнов, информации от инфоцентра что позволяет эффективрегионального правительства. но справляться с объема-Помимо уборки текуще- ми работ. Осеннюю обработго урожая, сельхозпред- ку почвы уже выполнили на ку семян яровых зерновых также свидетельствует о поди зернобобовых культур готовке к следующему сельпод урожай 2026 года. скохозяйственному сезону. ния в Сорокинском районе. тают слажено и на результат». чалась, что говорит о высоком На 18 августа хозяйства че- Кроме того, хозяйства региона Так, работники ООО «Нива» Таким образом, уборочная уровне организации и ответтырех муниципальных заготовили 457 тыс. 900 тонн округов успели загото- сенажа и 67 тыс. 400 тонн сена.



приятия уже начали засып- площади 17 тыс. гектаров, что 📵 Когда техника в полях, и на душе спокойнее. / фото: АРХИВ

кормозаготовительная кампа- Владимирович Клюков, «рабо- к следующему сезону уже наактивно продолжают заготов- кампания в Тюменской об- ственности аграриев региона. ку кормов, и, как отмечает ру- ласти демонстрирует хоро-

Не остаётся без внимания и ководитель общества Виктор шие результаты, а подготовка

Клещи остаются активными до первых заморозков

Здоровье. Важные рекомендации по профилактике укусов клещей и предупреждению клещевого вирусного энцефалита в последний месяц лета

Несмотря на то, что август - последний месяц лета и граждане начинают готовиться к осеннему сезону, Роспотребнадзор информирует, что риски, связанные с укусами клещей, по-прежнему сохраняются.

По состянию на 4 августа в медицинских организациях Тюменской области зарегистрировано более 12 тысяч обращений граждан по поводу присасывания клещей, из них 17,8 % - дети

Экстренную профилактику противоклещевым иммуноглобулином получили 100 % пострадавших. За 31 неделю зарегистрировано 2 случая заболевания клещевым вирусным энцефалитом, что на 33% ниже, чем за 30 неделю.

Всего с начала эпидсезона зарегистрировано 33 случая заболевания клешевым энцефалитом, что на 23,3 % ниже, чем за аналогичный период прошлого года и в 1,6 раз ниже средних многолетних уровней (СМУ). 97% заболевших не были привиты против клещевого энцефалита, а также своевременно не обращались за медицинской помощью. Летальных случаев не зарегистрировано.

Клещевой вирусный энцефалит - острое инфекционное вирусное заболевание, с преимущественным поражением центральной нервной системы. Последствия заболевания: от полного выздоровления до нарушений здоровья, приводящих к инвалидности и смерти. Возбудитель болезни (арбовирус) передается человеку в первые минуты присасывания зараженного вирусом клеща, а также, при употреблении в пищу сырого молока коз (чаще всего), овец, коров, у которых в период массового нападения клещей вирус может находиться в молоке. К заражению клещевым энцефалитом восприимчивы все люди, независимо от возраста и пола. Заболевание клещевым энцефалитом можно предупредить с помощью неспецифической и специфической профилактики.

Для профилактики укусов клещей нужно носить одежду, предпочтительно светлых тонов. чтобы легче заметить насекомых. Рекомендуется использовать репелленты, обрабатывая кожу и одежду специальными средствами. Во время прогулок выбирайте упорядоченные тропы и избегайте густых зарослей, высокой травы и кустарников. После возвращения домой тщательно проверяйте себя на наличие клещей, особенно в таких местах, как за ушами, подмышки, шея и пах. Не забывайте обрабатывать своих домашних

СПОСОБЫ ПРОФИЛАКТИКИ КЛЕЩЕВОГО ЭНЦЕФАЛИТА

В мировой фауне насчитывается более 40 000 видов клещей



Заболевания

От укуса клеща можно заразиться клещевым энцефалитом. Это воспаление вещества головного мозга.

Симптомы: недомогание, повышение температуры, тошнота, жидкий стул, головная боль, боль в области глаз и лба, светобоязнь, эпилептические припадки, нарушение сознания, вялость, при тяжелом течении – кома.

Боррелиоз - инфекционное заболевание с поражением кожи, нервной системы, опорно-двигательного аппарата.

Симптомы: лихорадка, кольцевидная эритрема диаметром до 20 см в месте укуса клеща, возможно появление сильного покраснения и на других участках кожи.

животных средствами защиты от клещей. Поддерживайте порядок на дачах и в садах, убирая опавшие листья и скашивая

Меры специфической профилактики клещевого вирусного энцефалита - профилактические прививки против клещевого энцефалита и серопрофилактику (непривитым лицам, обратившимся в связи с присасывани-

ем клеща на эндемичной по клещевому вирусному энцефалиту территории, проводится только в медицинских организациях). Всем желающим привиться, необходимо обратиться в медицинские организации по месту жительства, в частные медицинские центры. На 04.08.2025 в Тюменской области вакцинировано и ревакцинировано против клещевого вирусного энцефа-

лита 133,5 тысяч человек. В случае присасывания клеща необходимо как можно раньше обратиться за медицинской помощью. Жителям г. Тюмени окажут помощь в приемном отделении Тюменской областной инфекционной клинической больницы (ул. Комсомольская, д. 54 А). Жителям области - в областных больницах в муниципальных образованиях.

Объявления. реклама

22 АВГУСТА с 8:00 до 13:00 продажа на рынке. Свежий урожай меда разных сортов на розлив в вашу тару - от 450 р. за 1 кг. Прополис, пыльца, перга, настой прополиса, настой подмора, мёд в сотах, медовуха. Шиповник, кедровый орех, барсучий жир. Масло холодного отжима в большом ассортименте. Халва кунжутная. Восточные сладости. Яблоки с питомника (г. Омск).

МОШЕННИКИ ОКАЗЫВАЮТ СИЛЬНОЕ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ ДАВЛЕНИЕ, ИХ РЕЧЬ ГРАМОТНА, ПРОСЬБЫ НАСТОЙЧИВЫ, СРОКИ ОГРАНИЧЕНЫ.

УВАЖАЕМЫЕ СОРОКИНЦЫ!

Не забудьте оформить подписку на газету «Знамя труда». Для этого вам необходимо обратиться в любое почтовое отделение, к своему почтальону на участке, прийти в редакцию газеты или позвонить нам по телефонам 2-23-30, 2-27-30, 2-19-56. Мы вам обязательно поможем.

Оформить подписку можно на один месяц, три и полгода. Есть вариант оформить и электронную версию издания. Торопитесь сделать свой выбор!

Коллектив "ЗТ"

Гл. редактор, директор – КОРОЛЮК Е. А. Редактор газеты – БАРСУКОВА О. Г.



Телефоны редакции: гл. редактор: 2-27-30; редактор: 2-19-56; комп. отдел - 2-19-56; **бухгалтерия** – 2-23-30; радио - 2-19-41.

Адрес редакции: 627500, с. Б. Сорокино, vл.Садовая. 2a. E-mail: znamenka@obl72.ru Подписной индекс 54349.

Учредитель: Департамент общественных связей Тюменской области (г. Тюмень, ул. Володарского, 45), Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационноиздательский центр «Знамя труда» (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Свидетельство о регистрации ПИ N ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17). Объём 1 печ. лист. Печать офсетная. Газета подписана в печать: по графику – в 13: 30. фактически – в 13: 30 ч. Заказ № 67

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Тираж 900 экз. (6+)